

പേരിൽ നാപകീർത്തിയേറിയ മറ്റ് വരാമെന്നുള്ളത് എന്തിനായാട സുരക്ഷിത നിർമ്മാണത്തിന്

മേടയിൽ ഇൻസിനറേറ്റർസ് കമ്പനിയുടെ ആലുവ ഹോൺ : 8526869600, 7594879606



MEDAYIL INCINERATORS

നവീനഭൂമി

NAVEENA BHUMI
(Malayalam Fortnightly Newspaper)
Published from Kochi

Phone : 0484-2371598
2353589



COCHIN ARMOURY
ARMS & AMMUNITION DEALERS/REPAIRS
Shenoy's Jn., Near Metro Pillar No. 685, Narakathara Road
Ernakulam - 682 035
Email : cochinarmoury@gmail.com
Stockist : Cochin airgun, Ph : 9061987450

Estd. 2002 KERMAL 15439 Highlighting on Cultural, Political, Educational, Health & Commercial fields 2023 മെയ് 1 - 15 പുസ്തകം 10 ലക്കം 3 പേജ് 4 വില 5.00 E-mail: naveenabhumi@gmail.com

താനൂർ ബോട്ട് അപകടം: മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ കേസെടുത്തു

മലപ്പുറം: താനൂർ ബോട്ട് അപകടത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ സമയോപദേശം നൽകി. താനൂരിൽ ബോട്ട് മുങ്ങി 22 പേരാണ് മരിച്ചത്. സംഭവത്തിൽ മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറും ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയും ആലപ്പുഴ ചീഫ് പോർട്ട് സർവേയറും പത്തുദിവസത്തിനകം വിശദീകരണം നൽകണം. മാധ്യമ വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നടപടി. കമ്മീഷൻ ജുഡീഷ്യൽ അംഗം കെ. ബൈജനാഥാണ് ജില്ലാ കളക്ടറോടും ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയോടും ആലപ്പുഴ ചീഫ് പോർട്ട് സർവേയറോടും വിശദീകരണം ആവശ്യപ്പെട്ടത്. മേയ് 19-ന് താനൂരിൽ നടക്കുന്ന സിറ്റിങ്ങിൽ കേസ് പരിഗണിക്കും.



അതേസമയം, ബോട്ട് അപകടത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അപകടസ്ഥലത്ത് എത്തിയ മുഖ്യമന്ത്രി

പിന്നോടി വിജയൻ ഉന്നതതല യോഗത്തിന് പിന്നാലെയാണ് ഇക്കാര്യം അറിയിച്ചത്. സാങ്കേതിക വിദഗ്ധരടക്കം ഉൾപ്പെട്ട ജുഡീഷ്യൽ കമ്മീഷനും അന്വേഷണം നടത്തുക. അതേസമയം, മരിച്ചവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പത്തുലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകുമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി അറിയിച്ചിരുന്നു. ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്നവരുടെ ചികിത്സാ ചെലവ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കും എന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. മരിച്ചവരുടെ കുടുംബത്തിന് രണ്ടുലക്ഷം രൂപ സഹായം നൽകുമെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രിയും അറിയിച്ചിരുന്നു.

ചാൾസ് മൂന്നാമൻ ബ്രിട്ടനിലെ രാജാവ്



ചാൾസ് മൂന്നാമൻ രാജാവും കാമില രാജ്ഞിയും കിരീടധാരണത്തിനുശേഷം ബെക്കിംഗ്ഹാം കൊട്ടാരത്തിൽ

ലണ്ടൻ: ഈ നൂറ്റാണ്ടിൽ ആദ്യമായി ബ്രിട്ടനിൽ ഒരു രാജാവ് കിരീടം ധരിച്ച് യുണൈറ്റഡ് കിങ്ഡം യു.എം.യുടെയും 14 കോമൺവെൽത്ത് മേഖലയുടെയും രാജാവായി. ചാൾസ് മൂന്നാമനും കാമില രാജ്ഞിയും ബെക്കിംഗ്ഹാം കൊട്ടാരത്തിന്റെ മട്ടുപ്പാവിലാണ് അഭിവാദ്യം സ്വീകരിച്ചപ്പോൾ വലിയ സ്ക്രീനുകളിൽ തൽസമയ സംപ്രേഷണം കണ്ടിരുന്ന ജനം കയ്യടിച്ചു ആർത്തുവിളിച്ചു. ചാൾസ് രാജാവ് രാജാവിന്റെ മുത്തമകനും കിരീടാവകാശിയുമായ വില്യം രാജകുമാരൻ വെയ്റ്റ് മിൻസ്റ്ററിലെ ചടങ്ങിൽ ഭാര്യ കെയ്റ്റിനും മക്കൾക്കുമൊപ്പം മുൻനിരയിലുണ്ടായിരുന്നു. ബ്രിട്ടീഷ് പ്രധാനമന്ത്രി ഗുഷ്കി സുനക്, യു.എസ്. പ്രഥമ വനിത ജിൽ ബൈഡൻ, ഇന്ത്യയുടെ ഉപരാഷ്ട്രപതി ജഗദീപ് ധൻകർ, ഫ്രഞ്ച് പ്രസിഡന്റ് ഇമ്മാനുവൽ മാക്രോൺ, നെതർലാൻഡ് രാജാവ് വിലെം അലക്സാണ്ടർ, ഫുൾബോൾ ഇതിഹാസം ഡേവിഡ് ബെക്കാം, വിക്ടോറിയ ബെക്കാം, ഗായകനായ കെയ്റ്റി ബറി, ലയണൽ റിച്ചി, നടി സോനം കപൂർ തുടങ്ങി 2200-ഓളം പേർ കിരീടധാരണച്ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കാൻ എത്തിയിരുന്നു.

മന്ത്രിസഭ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാൻ സ്റ്റാലിൻ; പട്ടനിവേലിനെ മാറ്റുമോയെന്ന ആകാംക്ഷയിൽ തമിഴകം

ചെന്നൈ: തമിഴ്നാട്ടിൽ മന്ത്രിസഭാ പുനഃസംഘടനക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി എം.കെ. സ്റ്റാലിൻ പദ്ധതിയിടുന്നതായി റിപ്പോർട്ട്. എം.കെ.സ്റ്റാലിനും കുടുംബത്തിനും എതിരെ ധനമന്ത്രി പള്ളനിവേൽ ത്യാഗരാജൻ സംസാരിക്കുന്നതിന്റെ ഓഡിയോ ക്ലിപ്പുകൾ പുറത്തുവന്ന പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് തീരുമാനം എന്നാണ് വ്യക്തമായ ഉദ്ധരീതി. എൻ.ഡി.ടി.വി. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രി ഈമാസം അവസാനം വിദേശത്തേക്ക് പോകാനിരിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ അടുത്ത രണ്ടാഴ്ചകളിൽ തമിഴ്നാട് മന്ത്രിസഭാ പുനഃസംഘടന പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതായാണ് വ്യക്തമാക്കി പറയുന്നത്. മനോഹരൻ ഡി.എം.കെ. എം.എൽ.എ.യായ ടി.ആർ.ബി. രാജയെ മന്ത്രിസഭയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയേക്കാം എന്നാണ് ഡി.എം.കെ. വ്യക്തമാക്കി പറയുന്നത്. മന്ത്രിസഭാ പുനഃസംഘടനയെക്കുറിച്ച് എം.എൽ.എ.യായ ടി.ആർ.ബി. രാജ ഡി.എം.കെ. എം.പി.യും മുൻ കേന്ദ്രമന്ത്രിയായ ടി.ആർ. ബാലുവിന്റെ മകനാണ്.



എം.കെ. സ്റ്റാലിൻ

ൽ.എ. ഇ. രാജയുടെ പേരും മന്ത്രിസഭാ പുനഃസംഘടനയ്ക്ക് ഉയർന്നു കേൾക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭയിൽ 53 മന്ത്രിമാരാണ് ഉള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ മൊത്തം എം.എൽ.എ.മാരുടെ എണ്ണത്തിന്റെ 15% പേരും മന്ത്രിമാരാണ്. അതിനാൽ തന്നെ മന്ത്രിസഭാ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ നിലവിലെ മന്ത്രിമാർ രാജിവെക്കേണ്ടിവരും. മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവെക്കാത്ത രണ്ട് മന്ത്രിമാരെ ഒഴിവാക്കാനും സാധ്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ടു ജില്ലകളിൽ യെല്ലോ അലർട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചു. പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി ജില്ലകളിലാണ് യെല്ലോ അലർട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. തെക്കുകിഴക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിലും മധ്യകിഴക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിലും മധ്യകിഴക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ വലിയ തോതിൽ മഴയ്ക്കും തീർന്നു.

മോക്ക ചൂഴലിക്കാറ്റ്: കേരളത്തിൽ രണ്ടു ജില്ലകളിൽ യെല്ലോ അലർട്ട്

ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ മോക്ക ചൂഴലിക്കാറ്റ് രൂപംപ്രാപിക്കുന്നു. എന്നാൽ കേരളത്തെ ചൂഴലിക്കാറ്റ് നേരിടാൻ ബാധിക്കില്ലെന്നാണ് വിവരം. എങ്കിലും ശക്തമായ മഴയ്ക്ക് സാധ്യതയുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ടു ജില്ലകളിൽ യെല്ലോ അലർട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചു. പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി ജില്ലകളിലാണ് യെല്ലോ അലർട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. തെക്കുകിഴക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിലും മധ്യകിഴക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിലും മധ്യകിഴക്കൻ ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ വലിയ തോതിൽ മഴയ്ക്കും തീർന്നു.



ബംഗാൾ ഉൾക്കടലിൽ മോക്ക ചൂഴലിക്കാറ്റ് രൂപംപ്രാപിക്കുന്നു.

ഐ.എ.എസ്. തലപ്പത്ത് അഴിച്ചുപണി; എ.ഐ. ക്യാമ്പാ ഇടപാട് അന്വേഷിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും സ്ഥലം മാറ്റി

തിരുവനന്തപുരം: സംസ്ഥാനത്ത് ഐ.എ.എസ്. തലപ്പത്ത് വൻ അഴിച്ചുപണി. എ.ഐ. ക്യാമ്പാ ഇടപാട് അന്വേഷിക്കുന്ന വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി മുഹമ്മദ് ഹനീഷിനെ ആദ്യം റവന്യൂ വകുപ്പിലേക്കും പിന്നീട് മണിക്കുറുക്കൽക്കും ആരോഗ്യവകുപ്പിലേക്കും സ്ഥലംമാറ്റി. വിവാദത്തിൽ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കാനും മുന്മാണ് സ്ഥലം മാറ്റം. ക്യാമ്പാ ഇടപാട് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് ഹനീഷ് രണ്ടു ദിവസത്തിനകം സമർപ്പിക്കുമെന്നാണ് വിവരം.



പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി മുഹമ്മദ് ഹനീഷ്

റവന്യൂ ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി യായ റാണി ജോർജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയാകും. രജിസ്ട്രേഷൻ ഐ.ജി. യായിരുന്ന ഇമ്പലം വെറുണിനെ കോർപ്പറേഷൻ കളക്ടറായി നിയമിച്ചു. ചീഫ് സെക്രട്ടറി വി.പി. ജോയിക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരേണ പരിഷ്കരണ വകുപ്പിന്റെ അധിക ചുമതല നൽകി. ഐ.ടി. സെക്രട്ടറി രത്നൻ വേർക്കറിന് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല കൂടി ഉണ്ടായിരിക്കും. ഡോ. ഷർമിള മേരി ജോസഫിന് തദ്ദേശ വകുപ്പ് ചുമതലയ്ക്ക് പുറമെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കൂടി ചുമതല നൽകി.



Wonderla Parks and Resorts
Summerla Fiesta
7th April to 31st May

ഹോൾട്രിപ്പ് ഓഫർ: **35% OFF**
10*, +1, +2 ഹോൾട്രിപ്പ് ഓഫർ വാങ്ങാൻ സർവ്വീസുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക നിരക്കിൽ 35% ഇളവ്.

കോളേജ് ID ഓഫർ: **20% OFF**
കോളേജ് ID കാർഡുമായി വാങ്ങാൻ സർവ്വീസുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക നിരക്കിൽ 20% ഇളവ്.

ഓൺലൈൻ ഓഫർ: **10% OFF**
5 ദിവസം മുൻപായി ഓൺലൈനിൽ ടിക്കറ്റ് ബുക്ക് ചെയ്യുന്നവർക്ക് പ്രത്യേക നിരക്കിൽ 10% ഇളവ്.

• 55 റൈഡുകൾ • ലൈവ് ഷോകൾ • നാടൻ ക്ഷണമേള • ഫസ്റ്റ് റെയിമുകൾ • ഡിജെ

For group bookings & offers, call:
0484 3514001 / 75938 53107 | www.wonderla.com

2027 - ഓടെ ഇന്ത്യയിൽ ഡീസൽ കാറുകൾ നിരോധിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ച് സർക്കാർ സമിതി

മലിനീകരണം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2027-ഓടെ ഡീസൽ കാറുകൾക്ക് പൂർണ്ണ നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്താൻ നിർദ്ദേശിച്ച് സർക്കാർ സമിതി. ഡീസൽ ഇന്ധനമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന നാലുചക്രവാഹനങ്ങൾക്ക് നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്താനാണ് പെട്രോളിയം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ എൻജിനീയറിംഗ് ഓഫീസിലെ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. മുൻ പെട്രോൾ സെക്രട്ടറി തനുജ് കപൂറിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പാനലാണ് ഈ നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ട് വെച്ചിരിക്കുന്നത്.



നാലുചക്ര വാഹനങ്ങളുടെ നിരോധനം ഉറപ്പാക്കണമെന്നും ലക്ഷണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. 2024-ഓടെ മെന്റോ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു.

സംഘർഷവും ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മണിപ്പൂരിൽ നിന്നും മലയാളി വിദ്യാർത്ഥികളെയും മറ്റുള്ളവരെയും സുരക്ഷിതരായി നാട്ടിലെത്തിച്ചു. ഇഫാലിൽ നിന്നും വിമാനമാർഗ്ഗം ബാംഗ്ലൂരിലേക്കും തുടർന്ന് ഇവരെ ബസ് മാർഗ്ഗവുമാണ് നാട്ടിലെത്തിച്ചത്. വിമാന ചെലവുൾപ്പെടെയുള്ളവ നോർക്ക റൂട്ടിന് വഹിച്ചു. കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട്, പാലക്കാട് ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ളവരാണ് തിരിച്ചെത്തിയത്. മണിപ്പൂരിലെ മലയാളികളുടെ വിവരങ്ങൾ നോർക്ക റൂട്ടിന് ശുപാർശ ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് സെന്ററിൽ അറിയിക്കാം. ടോൾഫ്രീ നമ്പർ -1800 425 3939.

ഗാന്ധിപുരത്തുകാർ ഞെട്ടി, പിന്നെ സെൽഫിക്കായി ബഹളം; കോയമ്പത്തൂരിന് ആദ്യ വനിതാ ബസ് ഡ്രൈവർ

കോയമ്പത്തൂർ: ഗാന്ധിപുരം ടൗൺ ബസ്സ്റ്റാന്റിനടുത്ത് തന്നെ ആ കാഴ്ച കണ്ട് നമുക്ക് അമ്പരന്നു. പിന്നീട് സംശയം മാറാതെ ഒന്നുകൂടി നോക്കി. അതോടെ സംശയം മാറി മുഖത്തുനിന്ന് പുഞ്ചിരിയായി. ഒരു യുവതിയുണ്ട് ഇവിടെയുള്ള സ്കാർവ്വബസ് ഓടിക്കാൻ റെഡിയായി നിൽക്കുന്നതായിരുന്നു ആ കാഴ്ച. ഈ അത്ഭുതം നോട്ടത്തിന് കാരണം വേറെയുണ്ട്. ഗാന്ധിപുരത്ത് ഒരിക്കലും ബസ് പോലുള്ള ഹെവിവാഹനങ്ങൾ ഒരു പെൺകുട്ടി ഓടിക്കുന്നത് ഇന്നേവരെ ആരും കണ്ടിട്ടില്ല.

അതൊരു അത്ഭുതകാഴ്ച തന്നെയാണിത്. 24-കാരിയായ ശർമിളയാണ് വളയം പിടിക്കാത്തതിൽ. അത്ഭുതം കണ്ട ഉടനെ നാട്ടുകാർ ഇവർക്ക് ചുറ്റും കൂടി. ഒരു സെൽഫി എടുക്കാനായിരുന്നു ആ തിരക്ക്. ശർമിളയ്ക്ക് ആദ്യദിനം തന്നെ മനോഹരമായൊരു തിരക്കും ഇങ്ങനെയൊരു സമയത്തേക്ക് അവർ സ്ഥിരത്തിൽ പോലും വിചാരിച്ചിട്ടില്ലായിരുന്നു. വാട്സ് ആപ്പിലൂടെ തിരക്കുകളുടെ സമയത്ത് ശർമിളയുടെ വാട്സ് അപ്പിലൂടെ അറിയാൻ പറ്റിയില്ല.

മലയാളി പദ്ധതിയിലും അവർക്കുണ്ട്. ഗാന്ധിപുരം ബസ്സ്റ്റാന്റിൽ നിന്ന് സോമനൂരിലേക്കുള്ള ടൗൺബസ്സിന്റെ ഡ്രൈവറാണ് ശർമിള. അഞ്ചുവർഷമായി പക്ഷേ, ശർമിളയുടെ ഡ്രൈവിംഗ് രംഗത്തുണ്ട്. ഈ റൂട്ടിൽ ഇത് ആദ്യമായിട്ടാണ് മാത്രം. 12 സിംഗിൾ സ



സ്കാർവ്വബസ് ഡ്രൈവർ ശർമിള

ർമിളയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായും വിട്ടിരിക്കാൻ സാധിക്കാൻ പക്ഷേ, വിശ്വസിക്കാനാവാത്ത കാര്യങ്ങളായിരുന്നു സംഭവിച്ചത്. സോഷ്യൽ മീഡിയയിലെ ചർച്ച തന്നെക്കുറിച്ച് മാത്രമാണ് അവർക്കു മാത്രമാണ് അറിയാൻ പറ്റിയത്. സോമനൂരിൽ ശർമിളയെ അറിയാൻ പറ്റിയില്ല. എനിക്ക് അറിയാൻ പറ്റിയില്ല. എനിക്ക് അറിയാൻ പറ്റിയില്ല. എനിക്ക് അറിയാൻ പറ്റിയില്ല.

റന്തയ്ക്ക്. ഹാർമനിയിൽ ഡിപ്പോയിലുള്ള ഡ്രൈവർ കൂടിയായിരുന്നു. ഡ്രൈവിംഗ് എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ശർമിളയ്ക്ക് വലിയ അറിവുമില്ല. നേരത്തെ ഇവർ ഒരു ട്രോൺ കോഴി ഡ്രൈവറായിരുന്നു. സോമനൂരിൽ ശർമിളയെ അറിയാൻ പറ്റിയില്ല.

ന്റെ ഡ്രൈവിംഗ് കഴിവിനെ അറിയാൻ പറ്റിയില്ല. ഗാന്ധിപുരത്ത് നിന്ന് സോമനൂരിലേക്കുള്ള സർവീസാണ് കോയമ്പത്തൂരിൽ ശർമിളയെ കാണാനായിരുന്നത്. തന്റെ ഓട്ടോ ഡ്രൈവറായ പിതാവാണ് എന്തെല്ലാം തരത്തിൽ സഹായിച്ചത്. ദീർഘകാലമായി ഒരു ബസ് ഡ്രൈവർ ആയിരുന്നു. ഈ സമയത്ത് യാഥാർത്ഥ്യമായത്. പുരുഷന്മാർക്ക് മാത്രമല്ല, സ്ത്രീകൾക്കും മിക

ച്ച രീതിയിൽ ബസ് ഓടിക്കാനായിരുന്നു. ശർമിളയെ പറ്റി പഠിക്കാൻ നോക്കി. ഗാന്ധിപുരത്ത് നിന്ന് സോമനൂരിലേക്കുള്ള സർവീസാണ് കോയമ്പത്തൂരിൽ ശർമിളയെ കാണാനായിരുന്നത്. തന്റെ ഓട്ടോ ഡ്രൈവറായ പിതാവാണ് എന്തെല്ലാം തരത്തിൽ സഹായിച്ചത്. ദീർഘകാലമായി ഒരു ബസ് ഡ്രൈവർ ആയിരുന്നു. ഈ സമയത്ത് യാഥാർത്ഥ്യമായത്. പുരുഷന്മാർക്ക് മാത്രമല്ല, സ്ത്രീകൾക്കും മിക

തമിഴ്നാടിന് ഭീഷണിയായി അരികൊമ്പൻ; കൃഷി നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമം



തമിഴ്നാടിനെ ഭീതിയിലാക്കി അരികൊമ്പൻ വീണ്ടും ജനവാസമേഖലയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം രാത്രിയാണ് ആന തമിഴ്നാട് അതിർത്തി മേഖലയായ ഹൈവേസ്റ്റാമിൻ സമീപം ഇറങ്ങിയത്. ഇവിടങ്ങളിലെ കൃഷി നശിപ്പിക്കാൻ അരികൊമ്പൻ ശ്രമിച്ചു. പിന്നാലെ തൊഴിലാളികളും വനപാലകരും ചേർന്ന് ആനയെ കാട്ടിലേക്ക് തുരത്തുകയായിരുന്നു. തമിഴ്നാട് വനമേഖലയിലാണ് അരികൊമ്പൻ ഇപ്പോഴുള്ളത്.

മാഹേർ ഫൗണ്ടർ ഡയറക്ടർ സിസ്റ്റർ ലുസി കുര്യന് നാലാം പ്രാവശ്യവും അപൂർവ ബഹുമതി

കൊച്ചി: ഓസ്റ്റ്രിയ ആസ്ഥാനമായ “ഊം 100” മാഗസിൻ രാജ്യാന്തര തലത്തിൽ നടത്തിയ വോട്ടെടുപ്പിൽ 2022-ലെ ലോകത്തെ ഏറ്റവും സാധീന ശക്തിയുള്ള 100 പേരിൽ ഒരാളായി മാഹേർ ഫൗണ്ടർ ഡയറക്ടർ സിസ്റ്റർ ലുസി കുര്യനെ നാലാം പ്രാവശ്യവും തിരഞ്ഞെടുത്തു. 2018, 2019, 2020 എന്നീ വർഷങ്ങളിലും സിസ്റ്റർ ലുസി കുര്യൻ ഈ അപൂർവ ബഹുമതിക്ക് അർഹയായിരുന്നു.



രാഷ്ട്രീയയിൽ പുറമെ ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന മാഹേർ പ്രവർത്തനം ഇന്ത്യയിൽ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലായി നിരവധി തീരങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധേയമായ സ്ത്രീകൾക്കും, കുട്ടികൾക്കും, മാനസിക രോഗികൾക്കും മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും സംരക്ഷണം നൽകുന്നു. വിവിധ തരത്തിലുള്ള 25 പ്രോജക്ടുകളിലൂടെ 68 ദമ്പതങ്ങളിലായി രണ്ടായിരത്തോളം പേർക്ക് മാഹേർ അഭയം നൽകുന്നു. ഇവർക്കെല്ലാം തൊഴിലും, ഭക്ഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം, വൈദ്യ സഹായം എന്നിവയും സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു.

കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ കോളയാട് വാക്കച്ചാലിൽ കുടുംബത്തിലെ സിസ്റ്റർ ലുസി കുര്യൻ 1997-ൽ പുറമെ ആസ്ഥാന

മായി മാഹേർ (അമ്മവിട്) സ്ഥാപിച്ചത്. ജാതി-മത-കക്ഷി-രാഷ്ട്രീയ ചിന്തകൾക്കതീതമായ ഒരു സർവ്വതല ജനകീയ പ്രവർത്തനമാണ് മാഹേർ. മഹാ

25 രൂപയുണ്ടായിരുന്നിടത്ത് നിന്ന് 1000-10000 രൂപ വരെ പിഴ; ആധാർ തിരുത്താൻ കർശനമാക്കി

തിരുവനന്തപുരം: ആധാർ കാർഡിലെ തിരുത്തലുകളിൽ കർശന മാനദണ്ഡങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ യൂണിക് എഐഡിഎൻ കോർപ്പറേഷൻ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ. ആധാർ കാർഡിലെ മേൽവിലാസം തിരുത്താൻ മാത്രമല്ല ഇനി മുതൽ ഗസറ്റഡ് ഓഫീസറുടെ സാക്ഷ്യപത്രം സമർപ്പിക്കും. മറ്റേല്ലാ തിരുത്തലുകളും മതിയായ അസ്സൽ രേഖകൾ സമർപ്പിക്കണം എന്നാണ് യൂണിക് എഐഡിഎൻ കോർപ്പറേഷൻ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നിർദ്ദേശം.

ഇത്തരത്തിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷയിലോ രേഖയിലോ അക്ഷരത്തെറ്റോ മാറ്റിയെഴുതേണ്ട മത്സരമാണ് മാഹേർ നേരത്തെ ആധാർ സേവനകേന്ദ്രത്തിൽ മുൻപ് 25 രൂപയാണ് പിഴ ഈടാക്കിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇനി മുതൽ ഇത് ആയിരം രൂപ ആയിരിക്കും. ആധാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷയിലോ രേഖയിലോ തെറ്റായ കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ സേവനകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്ന് 10000 രൂപയും പിഴ ഈടാക്കും.

കൂടാതെ സേവനദാതാവിന്റെ ഡ്രൈവർമാർക്ക് പഴയകാലത്തെ എസ്.എസ്.എൽ.സി. ബുക്കിലെ അക്ഷരങ്ങളുടെ മത്സരമാണ് മാഹേർ നേരത്തെ ആധാർ സേവനകേന്ദ്രത്തിൽ മുൻപ് 25 രൂപയാണ് പിഴ ഈടാക്കിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇനി മുതൽ ഇത് ആയിരം രൂപ ആയിരിക്കും. ആധാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷയിലോ രേഖയിലോ തെറ്റായ കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ സേവനകേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്ന് 10000 രൂപയും പിഴ ഈടാക്കും.

തിരിച്ചറിയൽ രേഖ എന്ന നിലയിൽ വളരെയധികം ആധികാരികതയുള്ള ഒന്നാണ് ആധാർ കാർഡ് എന്നതിനാൽ തന്നെ ആധാർ സംബന്ധിച്ച ദുരുപയോഗങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി തടയുക എന്നതാണ് യൂണിക് എഐഡിഎൻ കോർപ്പറേഷൻ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിനടിച്ച് ആധാർ കാർഡ് എടുത്ത് 10 വർഷം കഴിഞ്ഞവർ വിവരങ്ങൾ പുതുക്കണമെന്ന് യൂണിക് എഐഡിഎൻ കോർപ്പറേഷൻ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ അറിയിച്ചിരുന്നു. ജനനത്തിന്, പേരുവിവരങ്ങളിലെ തെറ്റുകൾ, വിലാസം തുടങ്ങിയവ തിരുത്താനുള്ളവർക്കും സേവനം സൗജന്യമായി 2023 മാർച്ച് 15 മുതൽ ജൂൺ 15 വരെ ഉപയോഗിക്കാം. അതിന് ശേഷം 50 രൂപ നൽകി വേണം തിരുത്തലുകൾ നടത്താൻ. ഓൺലൈൻ മുഖാന്തരം സന്തമായി ആധാർ വിവരങ്ങൾ പുതുക്കുന്നവർക്കാണ് ജൂൺ 15 വരെ സൗജന്യസേവനം ലഭിക്കുക. ഈ സമയപരിധിയ്ക്കിടയിൽ സേവനകേന്ദ്രങ്ങളിലെ സമർപ്പിക്കുന്നവർ ഫീസ് നൽകണം.

ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വില കുടിയ മാങ്ങ വില കേട്ടവരൊക്കെ ഞെട്ടി

ലോകത്തെ ഏറ്റവും വില കുടിയ മാമ്പഴം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകൻ ആണെന്നാണ് അറിയാമോ? അതിനു മുമ്പ് ആ മാമ്പഴത്തിന്റെ വില എത്രയാണ് എന്ന് പറയാനാകുമോ? ഈ മാമ്പഴത്തിന്റെ വില കേട്ടാൽ നിങ്ങൾ ഞെട്ടുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. ഈ മാമ്പഴം ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത് ജപ്പാനിലെ ഹിരോയുകി നകഗാവ ആണ്.



(സൺഡ് ഇൻ ദിസ് നോ എന്നാണ് ഇതിന്റെ അർത്ഥം) എന്ന് ട്രേഡ് മാർക്ക് ചെയ്തു. കീടനാശിനികളുടെ ഉപയോഗം ഇല്ല. ഹോക്കൈഡോയിലെ ഹുറുപ്പുപുറത്തുകാലാവസ്ഥയോടൊപ്പം തന്നെ കൃഷിയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുത്തു. അങ്ങനെയാണ് നകഗാവ ഫാം സ്ഥാപിക്കുന്നത്. നോറോ വർക്ക്സ് ജപ്പാൻ എന്ന സ്റ്റാർട്ടപ്പ് തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷം തന്റെ മാമ്പഴ ബ്രാൻഡ് ഹകുഗിൻ നോതയോ

പറയുന്നത്. ആദ്യം അദ്ദേഹം എണ്ണ വ്യവസായത്തിലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം വർഷങ്ങളോളം ആ വ്യവസായം ചെയ്തു. അതിനുശേഷമാണ് ഇദ്ദേഹം മാമ്പഴകൃഷി ചെയ്തതെന്നും അദ്ദേഹം പറയുന്നു. പ്രകൃതിയിൽ നിന്നും പ്രകൃതിദത്തമായ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കണമെന്ന ആലോചനയിൽ നിന്നാണ് തനിക്ക് ഈ ഐഡിയ ഉണ്ടായത് എന്നാണ് ഈ കർഷകൻ

പറയുന്നത്. ആദ്യം അദ്ദേഹം എണ്ണ വ്യവസായത്തിലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം വർഷങ്ങളോളം ആ വ്യവസായം ചെയ്തു. അതിനുശേഷമാണ് ഇദ്ദേഹം മാമ്പഴകൃഷി ചെയ്തതെന്നും അദ്ദേഹം പറയുന്നു. പ്രകൃതിയിൽ നിന്നും പ്രകൃതിദത്തമായ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കണമെന്ന ആലോചനയിൽ നിന്നാണ് തനിക്ക് ഈ ഐഡിയ ഉണ്ടായത് എന്നാണ് ഈ കർഷകൻ

പറയുന്നത്. ആദ്യം അദ്ദേഹം എണ്ണ വ്യവസായത്തിലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം വർഷങ്ങളോളം ആ വ്യവസായം ചെയ്തു. അതിനുശേഷമാണ് ഇദ്ദേഹം മാമ്പഴകൃഷി ചെയ്തതെന്നും അദ്ദേഹം പറയുന്നു. പ്രകൃതിയിൽ നിന്നും പ്രകൃതിദത്തമായ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കണമെന്ന ആലോചനയിൽ നിന്നാണ് തനിക്ക് ഈ ഐഡിയ ഉണ്ടായത് എന്നാണ് ഈ കർഷകൻ

കേരള സർക്കാർ

കേരള സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പ്

സൗഭാഗ്യം ഇല്ലാതെ എല്ലാ ദിവസവും

ബോധ്യ ഭക്ഷ്യ

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹70 ലക്ഷം

ബുധൻ

വിമർദ്ദി-വിമർദ്ദി

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹1 കോടി

ഖൊവ്വ

സരിശി

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹75 ലക്ഷം

തിങ്കൾ

വിൻവിൻ

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹75 ലക്ഷം

വെള്ളി

വിൻവിൻ

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹70 ലക്ഷം

വ്യാഴം

കാരുണ്യപുരം

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹80 ലക്ഷം

ശനി

കാരുണ്യ

ഒന്നാം സങ്കാതി

₹80 ലക്ഷം

ദീക്രട്ട് വില

₹40 മാത്രം

കേരള സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി

വിശ്വസ്ത...സുതാര്യ...ജനകീയം